

الفضل روزنامہ

31

ربوہ

فی بصرہ

جلد ۱۱۶ نمبر ۱۲۱ و فہرستہ ۱۲ جولائی ۱۹۵۶ء نمبر ۱۲۳

ربوہ میں نماز عید الاضحیٰ سیدنا حضرت خنیفہ ابراہیم علیہ السلام کی یاد میں

ربوہ ۱۱ جولائی پر سوں بروز منگل پورے سنت کے صبح مسجد مبارک میں سیدنا حضرت خنیفہ ابراہیم علیہ السلام نے نماز عید الاضحیٰ پڑھائی اور ایک پڑھاؤت خطبہ ارشاد فرمایا۔ خطبہ کے بعد حضور نے اجتماعی دعا فرمائی اور پھر آراء شغقت احباب کو شرف معاف فرمایا۔

اخسار احمدیہ

ربوہ ۱۱ جولائی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو ضعف اور دروغی کی شکایت ہے احباب حضرت بیاب صاحب کی صحت کا ملکہ عاجلہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

سیدہ ام حفصہ امیرہ صاحبہ اورات میرناگ میں درد اور بے چینی کی تکلیف رہی۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

تاریخوں سے محرم تا مابعد ۱۱ جولائی اور ۱۲ جولائی کی عید الاضحیٰ کا عید مبارک کا پیام سچو ایسے ہے۔

یورپ امریکہ کے احمدی مشنوں میں عید الاضحیٰ کی تقریب کے اسلامی مقابلیہ منائی گئی

کثیر التعداد نومسلموں کے علاوہ کئی غیر مسلم اعلیٰ شخصیتوں اور بزرگوں کے نمایندہ کی شرکت

لندن بیگ۔ واشنگٹن نیویارک۔ میمرگ اور زیوریچ سے آمدہ اطلاعات

یورپ اور امریکہ کے مختلف احمدی مشنوں کی طرف سے بزرگوں اور اعلیٰ شخصیتوں کی شرکت سے بڑے بڑے مشہوروں میں جہاں احمدی مشن قائم ہیں اساتذہ اعلیٰ کے فضل و کرم سے عید الاضحیٰ کی تقریب بڑی کامیابی اور اسلام کی حضور صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کے ساتھ منائی گئی ہے۔ ان تمام مشنوں میں اس تقریب پر وہاں کے سربراہان اور علمی اور سیاسی شخصیتیں۔ اخبارات اور ریڈیو کے نمائندے اور مختلف طبقوں کے معزز غیر مسلم افراد بھی شریک ہوئے جنہوں نے عید کے خطبہ کے ذریعہ اسلامی تعلیم اور عید الاضحیٰ کے فلسفہ اور اس کی حکمت سے واقفیت حاصل کی۔

احمدیہ مسجد لندن لندن سے محرم مولوی مبارک احمد صاحب سابق ذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ یہاں عید کی تقریب پر پانچ سو سے زائد جہاں شام ہونے پر میں میں مختلف سیاسی شخصیتیں اور پارلیمنٹ کے کئی ممبر شریک ہوئے امام مسجد لندن محرم مولود احمد خان صاحب نے عید کی نماز پڑھائی اور لقمہ عید پر خطبہ دیا عید کے بعد تمام جہاؤں کے اعزاز میں دعوت طعام کا اہتمام کیا گیا۔

عید کی نماز محرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے پڑھائی۔ محرم چوہدری صاحب موشو نے عید کی اہمیت اور قربانی کے فلسفہ پر ایک بصیرت افروز خطبہ ارشاد فرمایا اس موقع پر اخبارات اور ریڈیو کے دس نمائندے شریک ہوئے۔

واشنگٹن جب واشنگٹن سے چوہدری علیل احمد صاحب نامہ کا تار آیا ہے کہ یہاں اور امریکہ کے دوسرے مشنوں میں خداتقائے کے فضل سے عید الاضحیٰ کی تقریب نہایت کامیاب رہی۔ واشنگٹن میں عید کی نماز مسجد فضل میں ادا کی گئی اور فرمایا۔

تبلیغ اسلام کیلئے محرم قریشی عبدالرحمن صاحب کا عزم

ربوہ ۱۱ جولائی کل ذریعہ اخبار میں محرم قریشی عبدالرحمن صاحب شہد داغت زندگی اعلیٰ نے کلمہ اللہ کے لئے سیلون جانے کے ارادہ سے گواچی روانہ ہو گئے۔ ربوہ ریڈیو کے سیشن پر کلمہ اللہ کے ذریعہ اہتمام کیا گیا ان روزوں کی ایک کثیر تعداد نے انہیں بڑے جوش و خروش پر اجتماعی دعا کے ساتھ الوداع کہا۔ محرم قریشی صاحب ۱۲ جولائی کو گواچی سے دکن روانہ ہو کر بمبئی کے لئے روانہ ہوں گے۔

محرم قریشی عبدالرحمن صاحب شہد سیلون ہی کے رہنے والے ہیں۔ وہ ۱۹۳۲ء میں حصول تعلیم کے لئے اپنے وطن سے قادیان آئے تھے اور اب جامعہ المشرقین سے شاہد کی ڈگری کے لئے کوشش کر رہے ہیں۔

۸ جولائی کو دکات بشری طر سے اور ۱۱ جولائی کو طبع موشل جامعہ المشرقین کی طرف سے ان کے اعزاز میں دعوت جانے کا اہتمام کیا گیا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محرم قریشی صاحب کا حافظہ و نامہ ہواؤں میں ان کے متواضع میں کامیابی و کامرانی عطا فرمائے۔ آمین

سیدنا حضرت مسیح موعود عید السلام کے قدیم صحابی اور سلسلہ احمدیہ کے ممتاز بزرگ حضرت بھائی عبد الرحیم صاحب انتقال فرما گئے

اِنَّآ اِنۡجِیۡہٗ وَاَنۡآ اِلَیۡہٗ اَرۡجُوۡنَ -

۱۰ جولائی - یہ خبر نبیات اخیس کے ساتھ سنی جانے لگی کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قدیم صحابی اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ممتاز بزرگ حضرت بھائی عبد الرحیم صاحب کل موضع ۱۰ جولائی بروز عید ۹ بجے صبح ۸۴ سال کی عمر میں وفات پا گئے اناللہ وانا الیہ راجعون کئی سال سے بیمار تھے۔ گزشتہ چند ماہ سے بلکہ چند روز سے بیمار تھے۔ گزشتہ چند ماہ سے بلکہ چند روز سے بیمار تھے۔ گزشتہ چند ماہ سے بلکہ چند روز سے بیمار تھے۔

روزنامہ افضل

مورخہ ۱۳ جولائی ۱۹۵۷ء

ناسخ منسوخ

”جماعت اسلامی کیلئے“ کے زیر عنوان مولانا طبر صاحب عثمان مدظلہ کا ایک پیغام مسلمان قوم کے نام ہفت روزہ ”الیشیا“ میں شائع ہوا ہے۔ جس میں مولانا نے لکھا ہے کہ۔

”اس میں علمائے ہند کی کثیر تعداد جو مخالف نظر رکھتی ہے اس کا باعث یہ ہے کہ اکثر علماء جمعیتہ العلماء کے سلسلہ الذہب سے بند گئے ہوئے ہیں اور جمعیتہ العلماء خود اپنی صفات مقدسہ کے لحاظ سے کسی ہی ارتح دا عطا ہو۔ لیکن ان الحکمہ الا للہ اور دلائل تعاوانو علی الاتم والعدوان جیسی آیات کو وہ کہہ کر سے کم اجتماعی زندگی کے بعض دائروں میں عملاً آؤٹ آتے ڈیٹ یعنی خادج الحدت تسلیم کر چکا ہے۔ خلافت جماعت اسلامی کو وہ آیت تک قرآن کی ہر آیت بلکہ ہر لفظ کو داعیب القبول اور زندہ مادید مانتی ہے اور گمان کرتی ہے کہ یہ اللہ کی کتاب قیامت تک ہر زمانے اور ہر ملک و قوم کے لئے اپنے تمام مسزجات ساتھ لازم القبول ہے۔ یہ سبببادی اختلاف لادنا دونوں کے داتے جدا کرتا ہے (پیشہ مورخہ ۲۴ جون ۱۹۵۷ء)

دست ہے کہ قرآن کریم کی کوئی آیت بلکہ زبردست ہو نہ ہو صحیح نہیں اور یہ بھی درست ہے کہ اہل علم حضرات نے ایک بڑا حصہ قرآن کریم کا منسوخ قرار دیا ہوا ہے لیکن یہ حقیقت اس زمانہ میں سببب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے واضح فرمائی ہے اور جماعت احمدیہ کا واحد جماعت ہے جو قرآن کریم میں کسی ناسخ منسوخ کی قائل نہیں مگر جماعت اسلامی بھی یہی عقیدہ رکھتی ہے جیسے کہ مولانا صاحب عثمانی کو دعویٰ ہے تو یہ صرف جماعت احمدیہ کی تقلید میں ہے۔ لیکن ہمارا قیاس اس ہے کہ

جماعت اسلامی کے کسی عالم یا خود سوردی صاحب نے اس بات کو غیر بہم الفاظ میں پیش نہیں کیا۔ حاصل کہ اس طرح جس طرح کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کو صاف صاف لفظوں میں پیش کیا ہے

اگر جماعت اسلامی کا داعفی یہ عقیدہ ہے تو چاہیے کہ سوردی صاحب اس کے متعلق صاف صاف لفظوں میں بیان فرمائی کریں۔ ذیل میں ہم صاف صاف کی تحقیقاتی عدالت کا ایک اقتباس درج کرتے ہیں جس سے جماعت احمدیہ کے موقف پر روشنی پڑتی ہے۔ لہذا ہذا

”عام طور پر سوردی نے یہ ہے کہ سوردی نے سوردی (۱۹) کا پنجویں آیت نے ان کی آیات کو منسوخ کر دیا جو میں صرف دفاع کے لئے کفار کے خلاف قتال کی اجازت دی گئی تھی اس کے برعکس احمدیوں کا عقیدہ یہ ہے کہ قرآن مجید کی کوئی آیت کسی دوسری آیت کو منسوخ نہیں کرتی اور دونوں قسم کی آیات یعنی ملی آیات اور سوردیوں کی متعلقہ آیات کے دائرے مختلف ہیں۔ چنانچہ وہ پہلو پہلو چل سکتی ہیں اس سے ناسخ و منسوخ اداس کے اثرات و نتائج کی مشکل بحث شروع ہو جاتی ہے۔ احمدیوں کی طرف سے یہ استدلال پیش کیا جاتا ہے کہ ناسخ و منسوخ کا عقیدہ اس عقیدے کے منافی ہے کہ قرآن مجید لوح محفوظ میں تمام دکال موجود ہے اس عقیدے (ناسخ و منسوخ) سے اس امر کا اعتراف لازم آتا ہے کہ منسوخ شدہ آیت کسی خاص موقع کے لئے اتنی تھی اور اس موقع پر اپنی مقصد پورا کرنے کے بعد مٹا کر ہو گئی۔ گویا اللہ تعالیٰ کو بعد میں پیش آنے والے واقعات کا علم نہیں تھا جن سے وہ آیت مٹا کر

ہو جائے دالی تھی یا اس کا کوئی ناپسندیدہ نتیجہ نکلے والا تھا۔ اس عقیدے کا تیسرا نتیجہ یہ بتایا جاتا ہے کہ اس سے اس دعویٰ کی جڑ کٹ جاتی ہے کہ اسلام کے قوانین ناقابل تغیر اور سببب لچک ہیں کیونکہ اگر بدلے ہوئے حالات کی وجہ سے ایسا نیا ایسا صدمہ ضروری ہو جاتا ہے تو ایسا ہی کی تکمیل کے بعد حالات میں جو تغیر ہوں گے وہ زیادہ تر ایہات کو مٹا کر اور متردک بنا دیں گے۔“

اس کے بعد تحقیقاتی عدالت کے فاضل محرم نے وہ ملی آیات بھی اپنی رپورٹ میں درج کی ہیں جن کے متعلق یہ خیال کیا جاتا ہے کہ ان کو سوردیوں نے یا پانچویں آیت نے منسوخ کر دیا ہے۔ ہم رپورٹ ہی سے یہ آیات یہاں نقل کرتے ہیں۔

سوردہ ۲۵ - آیات ۱۹-۱۹۳۵
(۱۹۰) وقائلوا فی اور تم رزو اللہ کی سبیل اللہ الذین رادہ میں ان لوگوں کے یقیناً لوگوں کے لئے اللہ کے لئے جو تمہارا لئے اللہ لاجب نکلیں اور حد سے رکھو المعتدین۔ داعفی اللہ حد سے تجاوز کرنا نہیں چاہئے۔
(۱۹۳) وقائلوہم حقاً اور ان کے ساتھ لائتکون عقبتہ۔ اس حد تک رزو کہ یکون الدین فادہائی رزہ رادہ اللہ فان استحوذوا بن اللہ ہی کا بوجہ فلاح و دات الا اور اگر وہ لوگ باذہب علی النظامین۔ تو سنتی کسی پر نہیں ہو سکتے ہوائے بے العافی کرنا دلوں کے۔

سوردہ ۲۲ آیات ۳۹-۴۰
(۳۹) اذن للاذین ان لوگوں کو لڑنے یقیناً لوگوں بانہم کی اجازت دی جاتی تھی اور ان اللہ سے جن سے لڑائی علی نصرہم کی تھی کیونکہ ان پر لعقہ یور۔ علم کیا گیا ہے اور یقیناً اللہ ان کو ناب کر دینے کی پوری قدرت رکھتا ہے۔

(۴۰) الذین اخرجوا جو اپنے گھر سے من دیا دہم بغیر بلا وجہ نکالے گئے حق الا ان یقولوا محض اتنی بات پر کہ دینا اللہ و نولا وہ کہتے تھے۔ کہ ہالا دہم اللہ اناس رادہ اللہ سے اور اگر بعضہم بعض اللہ تعالیٰ لوگوں کا لہدمت صوامع ایک کا دوسرے سے

و بیع و صلوات و زور نہ لگتا رہتا تو مساجد بیکو صرح صحت خانے فیہا اسم اللہ عبادت خانے اور وہ مسجد کئی اور اولیٰ مسنون جن میں اللہ کا نام بکثرت اللہ من ینصرہ لایا جاتا ہے سب منہم ان اللہ نقوی برکتے مرتے۔ بیٹک عزیزی۔ اللہ اس کی مدد کرے گا جو اس کی مدد کرے گا۔ بلاشبہ اللہ تعالیٰ قوت والا اور غلبے والا ہے۔

ان آیات کے متعلق تحقیقاتی عدالت نے اپنی رائے ان شاندار الفاظ میں بیان کی ہے۔ ”ملی سورتوں کی مندرجہ ذیل آیات میں وہ بلند ترین اور پاکیزہ اصول پیش کیا گیا ہے جس کا مدخل تصور اب کہیں جاگہ میں الا قوامی قانون دائروں کو نظر آنے لگا ہے لیکن ہم برابر یہی عقین کر رہے ہیں کہ جارحیت اسلام کی سب سے بڑی خصوصیت ہے اس ضمن میں تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ کے مندرجہ ذیل الفاظ بھی قابل غور ہیں

”سوردہ کا زور صرف تیس الفاظ پر مشتمل ہے۔ اس کی کوئی آیت سچے الفاظ سے زیادہ کی نہیں اس سورت میں وہ بنیادی خصوصیت واضح کی گئی ہے۔ جو کردار انسانی میں ابتدائے آفرینش سے موجود ہے۔ اور لا اکرالا“ دالی آیت میں جس کا متعلقہ حصہ صرف نو الفاظ پر مشتمل ہے۔ ذہن انسانی کی ذمہ داری کا قاعدہ ایسی صورت کے ساتھ بیان کیا گیا ہے۔ کہ اس سے بہتر صورت ممکن نہیں۔ یہ دونوں متن جو ایسا ہی کے ابتدائی دور سے نقل رکھتے ہیں۔ انفرادی اور اجتماعی حیثیت سے اس اصول کی بنیاد داس میں جس کو معاشرہ انسانی نے عدلوں کی جنگ و بیکار اور نفرت و خونریزی کے بعد اختیار کیا ہے اور قرار دیا ہے کہ یہ انسان کے اہم ترین بنیادی حقوق میں سے ہے۔ لیکن ہمارے علماء و محققین اسلام کو جنکوئی سے کبھی عقیدہ نہیں کر رہے کہ تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ میں یہ اقتباس ہم نے اس لئے دیا ہے کہ بعض اہل علم حضرات کے نزدیک یہ آیات بھی آیت سیف سے منسوخ ہیں۔ (اور میں آخر میں ہایت افسوس سے کہتا ہوں کہ آج ہم پاکستان کے باقیات ہیں)

زندہ خدا — پر — زندہ ایمان

اسلام کی ایک عظیم الشان نعمت جو آج صراحتاً پیش کرتی ہے

نور شہید احمد

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے بانی و سربراہ حضرت مسیح موعود و مجددی مہمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں اسلام کی جو سب سے بڑی نعمت اور عظیم الشان برکت عطا فرمائی ہے۔ وہ زندہ خدا پر زندہ ایمان ہے۔ یہ وہ نعمت ہے جو آج دنیا کے پردے پر صراحتاً احمدیت — یعنی حقیقی اسلام سے وابستہ ہو کر ہی حاصل ہو سکتی ہے۔

مذہبی راہنماؤں کا اظہارِ عجز

موجودہ حاضرہ کی مذہبی دنیا پر ایک نظر ڈالیے! آپ کو ہر خیال ہر مسلک اور ہر عقیدہ کے افراد ملیں گے۔ ایک سے ایک بڑھ کر اپنے اندازِ فکر اور نقطہ نظر کی بڑی بڑی کا دعویٰ کرنے والے نظر آئیں گے۔ بڑے بڑے صاحبِ قلم ارباب اور سحر الہیاء خلیفہ بھی موجود ہوں گے۔ اور نزعِ حذر نہیں برحق و صلوات کے واحد اجارہ دار ہونے کے مدعی ہوں گے۔ لیکن یقین جانیئے! آپ کو ان میں سے کوئی ایک بھی ایسا نہ ملے گا۔ جو آپ کے دل میں اپنے خدا پر ہاں اپنے خالق و مالک کی ہستی پر حقیقی کامل زندہ یقین پیدا کر سکے۔ یا کم از کم ایسا ہونے کا امکان ہی ظاہر کر سکے۔ اگر آپ ان علمبردارانِ مذہب سے یہ سوال کریں۔ کہ مذہب کی بنیاد اور اعمالِ صالحہ کا انحصار تو اس امر پر ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ذات پر حکم یقین اور ایمان پیدا ہو جائے۔ لہذا آپ اپنے مسلک کی بڑی بڑی دلائل دینے سے پہلے یہ یقین دل میں پیدا کرنے کوئی ذریعہ بتائیں تو وہ تمام عملِ دفعہ کے دعویٰ کے باوجود یہ کہتے پرجھو ہوں گے کہ

”خدا کی ہستی کے مستحق زیادہ سے زیادہ جو کچھ آدمی کے امکان میں ہے۔ وہ صرف اس قدر ہے کہ آثارِ کائنات پر غور کر کے ایک نتیجہ اخذ کرے کہ خدا

ہے اور اس کے کام شہادت دیتے ہیں۔ کہ اس کے اندر یہ صفات ہوتی جائیں۔ یہ نتیجہ بھی علم کی نوعیت نہیں رکھتا۔ بلکہ صرف عقلی قیاس اور گمانِ غالب کی نوعیت رکھتا ہے۔ اس قیاس اور ایمان کو جو حیدر پختہ کرتی ہے۔ وہ یقین اور ایمان ہے۔ لیکن کوئی ذریعہ ہمارے پاس نہیں ہے۔ جو اس کو علم کی حد تک پہنچا سکے۔ اب آپ خود سوچ لیجئے۔ کہ جب خدا کی ہستی کے بارے میں بھی تم دعوے نہیں کر سکتے کہ تم کو اس کے ہونے کا علم حاصل ہے تو آخر اس کی حقیقت کا تعین علم کیونکر ممکن ہے“

ترجمہ القرآن مولفہ مولانا ابوالاعلیٰ مودودی امیر جماعت اسلامی حیدرآباد ۶ ص ۳۵۵، ۳۵۵

حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کا زندگی بخش پیغام

دورِ حاضرہ میں سیدنا حضرت میرزا غلام احمد مسیح موعود علیہ السلام ہی وہ واحد شخصیت ہیں جنہوں نے بڑی سختی کے ساتھ اعلان فرمایا کہ مذاہبِ عالم میں سے صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کی ہستی پر کامل اور زندہ یقین پیدا کر سکتا ہے۔ اور یہ کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے کھردھلتے کے اس عمر گہر دور میں اسلام کی اسی خصوصیت کو اجاگر کرنے اور زندہ ایمان و یقین پیدا کرنے کے لئے مبعوث فرمایا ہے۔ چنانچہ آپ تحریر فرماتے ہیں۔

”آؤ! میں تمہیں بتاؤں کہ زندہ خدا کہاں ہے اور کس قوم کے ساتھ ہے۔ وہ اسلام کے ساتھ ہے۔ اسلام ازل و

موسے کا طور ہے۔ جہاں خدا بول رہا ہے۔“

”میں باور رکھتا ہوں اور میں اندازہ سے کہتا ہوں کہ قرآن اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے سچی محبت رکھنا اور سچی تابعداری اختیار کرنا انسان کو صاحبِ کائنات بنا دیتا ہے۔ اور اس کا کامل انسان پر علومِ غیبیہ کے دروازے کھولے جاتے ہیں۔“

... میں اس میں صاحبِ تحریہ ہوں۔ میں دیکھ رہا ہوں کہ بجز اسلام تمام مذاہبِ مرہ ان کے خدا مرہ اور خود وہ تمام پیردہ مرہ ہیں۔ اور وہ اٹھنے سے زندہ تعلق ہو جاتا ہے۔ اسلام قبول کرنے کے مرکز ملک میں بڑے ممکن نہیں۔“

ترجمہ رسالت جلد ششم ۱۹۰۸ء

زندہ اور کامل یقین کی اہمیت

حضرت بانی سلسلہ احمدی علیہ السلام سے ایمانِ محکم اور یقینِ کامل کی اہمیت و ضرورت کو واضح کرتے ہوئے دینا کو بتایا کہ

(۱) ”جب تک ایک مذہب اس بات کا ذمہ دار نہ ہو کہ وہ خدا کی ہستی کو یقیناً طور پر ثابت کر کے دکھلائے۔ تب تک وہ مذہب کچھ چیز نہیں ہے۔ اور یہ قسمت ہے کہ ان کو جو ایسے مذہب پر خریفتہ ہو۔ ہر ایک وہ مذہب تختے کے سطح پر اچھی چٹائی پر رکھتا ہے۔ جو انسان کی معرفت کو اس ملامت میں سچا کرتا۔ جس سے گویا وہ خدا کو دیکھ لے۔ اور نفسانی تاریکیوں کی حالت سے بدل جائے۔ اور خدا کے تازہ نشاؤں سے تازہ ایمان حاصل ہو جائے۔ اور نہ صرف لاف کے طور پر بلکہ واقعی طور پر ایک پاکیزگی مل جائے۔ انسان کو کچھ پاکیزگی حاصل کرنے کے لئے اس بات کی بڑی ضرورت ہے کہ اس زندہ خدا کا اسے جسے مل جائے جو مقرران کو ایک دم ہلاک کر سکتا ہے اور جس کی رعنا کے نیچے ایک نقہ ہشت ہے۔“ (سماں احمدی ص ۱۹)

(۲) ”ان لوگوں ایسے فریضہ خدا پر ایمان لائے ہیں جو اللہ کی تعریف میں نہیں ہو سکتے۔ اور یہ کہ ان کی کشتی اور طاقت صرف خدا کی

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

یقین کی تیرہ شعبیں

”مکاری سے بہت لوگ کہتے ہیں کہ ہم بے گناہ ہیں اور ہمارے دلوں میں کوئی ناپاکی نہیں مگر وہ سمجھتے ہیں کہ اور خدا اور مخلوق کو دھوکہ دینا چاہتے ہیں۔ گناہ سے پاک ہونا بجز اس کے ممکن ہی نہیں کہ ہرگز اللہ کی موت یقین کی تیرہ شعبوں کا درجہ سے انسان کے دل پر وارد ہو جائے اور سچی محبت اور سچی ہرگز نہیں چاہئے۔ اور دل خدا کے جمال اور جلال سے زلزلین ہو جائے۔ اور یہ دونوں یقین بھی اور سرگرمی دل میں آئی نہیں سکتیں۔ جب تک کہ خدا کی ہستی اور اس کی ان دونوں قسم کے صفات پر یقین پیدا نہ ہو۔ پس اس سے معلوم ہوا کہ نجات کی جڑ اور نجات کا ذریعہ صرف یقین ہے۔ وہ یقین ہی ہے کہ باوجود بلاؤں کے سامنے کے اطاعت کے لئے گردن جھکا دیتا اور آگ میں داخل ہونے کے لئے کھڑا کر دیتا ہے وہ یقینی نظارہ ہی ہے جو عاشق بنا دیتا اور مرنے کے لئے تیار کر دیتا ہے۔ وہ یقینی نظارہ ہی ہے کہ جس سے انسان خدا کے لئے آرام کا پہلو چھوڑتا۔ اور مخلوق کی تعریف اور تحسین سے لاپرواہ ہو جاتا۔ اور ایک کے لئے تمام دنیا کو اپنا خطرناک دشمن بنا لیتا ہے۔“ (نزل ایس ص ۱۱)

سحقی کہ آخری دو تین فرمایا نیم بے ہوشی کی حالت رہی۔ بعد نماز عصر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ ہوا نے نماز عشاء پڑھائی اور مرحوم کو مقبرہ ہشتی کے قلعہ خاص میں دفن کیا گیا۔

حضرت بھائی صاحب مرحوم ۱۹۱۲ء میں ۲۱ برس کی عمر میں مکہ مذہب سے نکل کر داخل اسلام ہوئے اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں حاضر ہو گئے۔ آپ کو ایک بے عرصہ تک حضور کا زرب نصیب ہوا۔ اسی کا یہ نتیجہ تھا کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو بہت سی دنیاوی و دنیوی برکات سے نوازا۔ اہدائیشہ دین کی خدمت کے خاص مواقع آپ کو میسر آتے رہے۔ آپ صاحب کثرت درہام بھی تھے اور عاؤں اور عیادت میں خاص شغف رکھتے تھے حضور ایدہ اللہ کی تحریک پر ۱۹۱۲ء میں آپ قادیان تشریف لے گئے۔ اور ۱۹۱۳ء تک آپ کو وہاں مددینگی کی زندگی گزارنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ بعد ازاں خانہ کی وجہ سے صاحب فراش ہو گئے اور اسی حالت میں قادیان سے ربوہ تشریف لائے۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت بھائی صاحب مرحوم و مغفور کو جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے۔ پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ہم سب کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

درخواست دعا

مکرم ملک محمد شفیع صاحب نوشہرہ وی صدر دارالرحمت و سلمیٰ لیج ڈولڈ سے بدو مدعو نمونہ پیار ہیں۔ احباب ان کی صفحت کا ترجمہ جلد کے لئے دعا فرمائیں (مترجمین صدر عمومی ربوہ)

۴ خدا تعالیٰ کے پاک کلام قرآن شریف میں درج ہے۔ تو وہ اسی جہاں میں خدا تعالیٰ کو سمجھ لے گا۔ قرآن شریف پر سہا ایمان لائے والا نفسیوں کی طرح یہ ظن نہیں رکھتا۔ کہ برحمت علم کا بیٹے والا کوئی ہونا چاہیے بلکہ وہ ایک ذاتی بصیرت حاصل کرے۔ اور ایک پاک رویت سے مشرت ہر کہ لیتیں ہی سمجھ سے سمجھ لیت ہے۔ کہ فی الواقعہ وضع موجود ہے۔

دراہین احمدیہ مشائخ

یاد رفتگان

حضرت پروفیسر علی احمد صاحب مرحوم کے قابل تقلید صفات

(از مکرم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل)

حضرت مولوی علی احمد صاحب ایم۔ اے بھانگی پوری نے عرصہ اسلام کی خدمت کا فرض ادا کیا۔ آپ خاموش طبع اور ہر قسم کے نود و غمناش سے بیزار تھے۔ محسوس اور محسوس خدمت کے قابل تھے۔ ایک نمونہ کو بہترین تبلیغ جانتے تھے۔ طبیعت میں بنی نوع انسان کی چمور دی اور مہلانی کوٹ کوٹ کر جھری جاتی تھی۔ مجھے جامعہ انجمنیہ میں ان کے ساتھ چار سال تک کام کرنے کا موقع ملا ہے۔ ایسے نیک بزرگ اور جرم خیر انسان کی جلائی بہت شاق ہوتی ہے۔ مگر قدرت کا نظام اسی طرح ہے کہ ایک عمر کے بعد ہر انسان کو اس جہان فانی سے آخرت کی طرف کوچ کرنا ضروری ہے۔ پروفیسر صاحب مرحوم پڑھانے کے باوجود باقاعدگی اور نظام کی پابندی میں ایک نمونہ تھے۔ انہیں فطری شوق تھا کہ دور دراز سے آنے والے اور سلسلہ کی تبلیغ کے لئے جانے والے طلبہ کی علمی ترقی میں میرا بھی حصہ ہو اور اسی ذریعہ سے میں شریک رہوں۔ اس لئے بیماری کے باوجود بھی وہ سخت سے پڑھاتے رہے جزا اللہ خیرا و احسن مثوالا الخیرۃ۔

من لیسد لکے باوجود حق المقدور باجماعت نماز مسجد میں ادا فرماتے۔ بہت دعاگو بزرگ تھے۔ آخری سالوں میں حضرت ڈاکٹر غلام غوث صاحب مرحوم سے بہت ہی لگاؤ تھا۔ اسی مجلسیں جوتی تھیں اور مسجد مبارک میں بھی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تخریب ہی صفا اول میں شریک نماز ہوتے تھے۔ وہ دونوں بزرگوں کی جگہ خالی ہو گئی اور دونوں اپنے سولی کے پاس پہنچ چکے ہیں اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے اور ان کے پسماندگان سے خاص نفع و احسان کا سلوک کرے۔ آمین یا رب العالمین۔

فاساد ابوالعطاء جان مرمی

مسیح دوراں کے نام لیوا فدائے خیر الانام بھی ہیں

گذرے دنوں سے کہہ رہا ہوں کہ جن میں کچھ تیز گام بھی ہیں کہ عشق و الفت کی منزلوں میں بہت سے نازک مقام بھی ہیں

کہاں وہ ذوق تپش کہ جس سے میرے آنکھوں کو روشنی ہو اگر چہ کہنے کو ہم کو حاصل سجد بھی میں قیام بھی ہیں

الہی کس تپس زکی کمی ہے ہوتا اس گردش جہاں میں کہ تیری دنیا میں تیرے جلو سے تمام بھی ناتمام بھی ہیں

غلط کہ ان کا تصور دلتوازی سینے سے مٹ گیا ہے فقط وہ دل میں نہاں نہیں ہیں وہ مجھ سے خود شکام بھی ہیں

بھلا کوئی خدمتہ سواذات ہمیں مناسیج کیسے اختر مسیح دوراں کے نام لیوا فدائے خیر الانام بھی ہیں

عبد السلام اختر

اور لہجہ میں کے پیراؤں میں یاں کی جاتی ہے میں پھر سب سے کہ ایسا حق خدا ان کو نہیں ہوں سے روک نہیں سکتا۔ بلکہ ایسے مذہب کی چہری ہی جیسے جیسے ان کا تعصب پڑھتا جاتا ہے۔ ویسے ویسے فتنہ و فحش پڑھتی اور لہری زیادہ پیدا ہوتی جاتی ہے۔ وہ زندہ خدا جو قادرانہ نشاؤں کی شان میں اپنے ساتھ رکھتے اور اپنی ہستی کو تازہ تازہ معجزات اور طاقتوں سے ثابت کرتا رہتا ہے۔ وہی ہے جس کا پانا اور دریاخت کرنا گناہ سے روکیا اور سچو سچو اور شافی اور تسلی بخشتا ہے۔ اور استقامت اور دلی بہادری عطا فرماتا ہے۔ وہ آگ بنگرگی ہوں کو جن دیتا ہے۔ اور پانی بنگر دینا پرستی کی خواہشوں کو دھو دھو لٹا ہے۔ مذہب اسی کا نام ہے اس کو تلاش کریں۔ اور تلاش میں دیوانہ بن جائیں۔ (دراہین احمدیہ مشائخ)

حضور اپنے منظوم کلام میں فرماتے ہیں جس میں کا صرف تعویذ یہ سارا مارا ہے وہ وہ نہیں ہے ایک فیاض گزار ہے ہے وہیں وہی کہ صرف وہ آگ تھک نہیں زندہ نشاؤں سے دکھانے رہتیں ہے وہی وہی کہ جیسا خدا آپ پوچھاں خود اپنی قدرتوں سے دکھانے کہ ہے کہاں جس کو تلاش ہے کہ گئے اگور دگار اس کے سے سہرام جو قصوں پر ہوتا رہا

ہم سے دل پہ فوجیں کا نول ہو تادہ جناب عروبل میں قبول ہو بن دیکھے کس طرح کسی سرخ پہ آنے دل کو جو کوئی خیالی صمم سے دکھنے دل جب تک خدا لے زندہ کی تم کو خبر نہیں ہے نیند اور دلیر ہو کچھ دل میں ڈر نہیں حضرت باقی مسند احمدیہ علیہ السلام نے اسی زندہ اور کامل ایمان کی اہمیت اور ضرورت واضح کرنے کے بعد دنیا کو بڑی تضحی کے ساتھ بتایا کہ اسلام ایسا ایمان اور یقین پیدا کر سکتا ہے جو اپنے حضور نے تحریر فرمایا۔

اس نام ایک ایسا باریکت اور خدا نام مذہب ہے۔ کہ اگر کوئی سچے طور پر اس کی پابندی کو اختیار کرے۔ اور ان تعلیموں اور باتوں اور دھیوں پر کار بند ہو جائے جو

پہلا طوس ثانی — کرنل مائیکو ویم ڈگلس

(از مکرم مولوی عبدالقدیر صاحب ساہتیہ سلیپوٹ)

لیڈر

بقیہ صفحہ ۲۲۔
 کے طول دعوت میں جو اختلاف عقائد پر فرقہ دارانہ تبلیغ تنازعات کا مشاہدہ کر رہے ہیں یعنی شیعوں سے دیوبندیوں، دیوبندیوں سے اہل علم حضرت سے ہے کہ ہمارے اہل علم حضرت نے سورہ کا فزون اور آریہ لاکراہ فی الدین کو علاء منوع سمجھ رکھا ہے ہم نے بار بار الفضل میں دعوت دی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے ان متفرق اصولوں کو از سر نو اپنا یا جانے تو باہمی تنازعات ختم ہو سکتے ہیں۔ اگر افسوس ہے کہ اس طرف بالکل توجہ نہیں دی جاتی۔ البتہ جب کوئی شخص دماغ ہوتا ہے تو جس فریق کے خلاف وہ ہوتا ہے وہ اپنے عقائد میں چند دن کے لئے شور برپا کر دیتا ہے اور کبھی مخالفت فریق کو دغظ و نصیحت کرنے لگتا ہے اور کبھی حکومت اور صاحبان نظم و نسق کو کوسنے لگتا ہے۔ حالانکہ جیسا کہ ہم نے لکھا ہے برزخہ کے نیک دل اہل علم حضرات کا کام یہ ہے کہ وہ قرآن کریم کی اس تفسیر پر خود بھی عمل کریں اور ملک میں اس پر عمل کرانے کے لئے ایک مؤثر مہم چلائیں۔

آج ہادی آواز کو کراہد سمجھ کر کوئی کان نہیں دھرتا لیکن ہمیں یقین ہے کہ اللہ تعالیٰ کے حکام کو وہ نہیں سمجھ رہے وہ ایک نیا ایک دن اپنا اثر دکھا کر دے گا اور ہمارے اہل علم حضرات کو ہادی بجز پر عمل کرتے ہی ہے کی۔

اس سے ظاہر ہے کہ جیسا کہ مولانا عامر عثمانی صاحب مدینہ منی نے محسوس کیا ہے ناجائز منوع کا مسئلہ اسلام کی تبلیغ و ترویج میں کس قدر حائل ہے۔ اگر یہ درست ہے کہ مودودی صاحب کی حاجت اس کو نہیں مانتی تو ہمارے لئے یہ بڑی خوشخبری کی بات ہے۔ آج وہ پوری طرح اس پر حائل نہ سمجھا کسی ذمہ دار دن دو ضرر پوری پوری طرح اہل علم میں حاجت احمدیہ کی ہم عقیدہ ہو جائے گی۔ جس کے نتائج پاکستان میں قیام اس کے لئے اہم سمجھئے۔

ہم ہمتی ترین ذریعہ سے کہہ جاتے۔ (باقی)

33

خبر سے زیادہ لاگتی۔ لیکن آج سے لاکھ سے بھی زیادہ ہے۔ پچاس سال کے عرصہ میں یہ بنیادیں شاندار کامیابی سے اور تجھے یقین ہے کہ موجودہ نسل کے نوجوان اس کی طرف زیادہ توجہ دینگے اور آئندہ پچاس سال کے عرصہ میں ان کی تعداد بہت بڑھ جائے گی۔
 (دہلی روٹ پبلیشرز اور سنٹر ۱۹۳۵ء)
 لندن ڈگلس نے ۱۹۳۴ء میں مذکور مقدمہ کا جو فیصلہ لکھا۔ وہ قیامت تک سنی رانصاف اور عدالت کی یادگار رہے گا۔ میرا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کتاب البرید ص ۱۲۱-۱۲۲ میں اس فیصلہ کا مفصل ترجمہ فرمادیا تھا۔ جس سے مقدمہ کی فریخت اور کرنل ڈگلس کی غیر معمولی فراست اور انصاف پسندی کا اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔ انتہائی خاطر اس فیصلہ کے بعد جسے ہم درج ذیل کرتے ہیں۔

دہلی روٹ کی تحقیقات پر اس اطلاع سے پیدا ہوئی جو ڈاکٹر مارٹن کلاک کا تھا۔ اس میں ان کی جانب سے اور بڑے ڈاکٹر مارٹن کلاک اور ڈاکٹر مدین عنوان کہ ایسا نوجوان بچہ انھارہ سال عبد الحمید نامی نے بیان کیا ہے۔ کہ اس کو مرزا غلام احمد قادیانی نے اس ڈاکٹر مارٹن کلاک کے قتل کرنے کے لئے بھیجا ہے۔ ڈاکٹر مارٹن کلاک نے غلام احمد کی گرفتاری کے لئے ایک دارنٹ جاری کیا اور فرس دیا کہ وہ ان کو دھرتا ہے۔ لیکن ان سے حفاظت کے لئے چھکڑیاں جمانے کے بعد انھارہ اسلام کر کے کہ اس کو اختیار قانونی حاصل نہیں ہے۔ اس نے سن کو ضلع ہڈا (گوجرانوڈ) میں پھینچ دیا۔ لیکن یہ تمام احمد کی سکونت اس ضلع میں واقع ہے۔ بادی التوس یہ مقدمہ ایں معلوم ہوتا تھا کہ اس میں پولیس کی جانب سے مزید تحقیقات کی جائے اور پوریشن کے سپرد کی جائے۔ ڈاکٹر کلاک کو جو بیماری پیدا ہوئی اس کا پانا تھا۔ افسوس کہ ڈاکٹر کلاک کو اس کا سبب بڑا گوارہ دیا گیا تھا اس لئے اس نے بہ خواہش ظاہر کی کہ جہاں تک ممکن ہو۔ عدالتی تحقیقات کی جائے۔ یہ معلوم ہوا کہ بلور ٹیسٹ کی کارروائی تحقیقاتی ذریعہ کے حاملہ مذکورہ جوان حالات کی مدد سے قائم ہوا۔ اور جو اصل حقیقت پر پہنچے

قتل کرنے کو نہیں سمجھو یا تھا۔ بلکہ ان لوگوں نے اسے ڈرا دھکا کر ایسا بیان دینے پر مجبور کیا تھا۔
 کرنل ڈگلس جب تک زندہ رہے اپنی زندگی کے اس اہم ترین واقعہ کا تذکرہ کرتے رہے۔ اور جب بھی کوئی اچھی لندن میں آپ سے ملاقات کرنے جاتا تو اس واقعہ کی دو تہا ضرور بیان کرتے اور بنیاد عقیدت مندانہ لہ و لہجہ میں کہتے کہ میں نے تو مرزا غلام احمد صاحب کو دیکھتے ہی یقین کر لیا تھا کہ یہ شخص جھوٹ نہیں بول سکتا۔

لندن میں ایک مرتبہ یوم التبع کی تقریب پر مولانا جلال الدین صاحب شمس نے جو اس وقت امام مسجد لندن تھے۔ کرنل مائیکو ویم ڈگلس کو ایک جلسہ کی صدارت کے لئے مدعو کیا جسے آپ نے خوشی قبول کیا۔ اور اپنی صدارتی تقریر میں کہا۔

میرا اصرار جماعت سے یہ تعلق ہے کہ میں نے ایک مقدمہ کا جو باقی جماعت کے خلاف دائر کیا گیا تھا فیصلہ کیا تھا۔ آپ نے مزید فرمایا۔
 ڈاکٹر کلاک جس نے یہ مقدمہ دائر کیا تھا اس کی شکل تو مجھے بالکل یاد نہیں رہی البتہ مرزا غلام احمد کی شکل مجھے خوب یاد ہے۔ میں نے ایک دفعہ غم سے اس کی تصویر کھینچی تھی پھر جب میں نے ان کی فرس دیکھی تو یقیناً اس کے مطابق پائی۔

پھر کرنل ڈگلس نے احمدیت کے مقصد پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا۔
 ناچھ سے باہر یہ سوال کیا گیا ہے کہ احمدیت کا سب سے بڑا مقصد کیسے ہے اس سوال کا یہی جواب دیتا ہوں کہ اسلام میں روحانیت کی روح چھوٹکتا۔ پانے جماعت احمدیہ نے آج سے پچاس برس پیشتر یہ معلوم کر لیا کہ موجودہ زمانہ میں مذہب اور سائنس کا میلان کس طرف ہوگا۔ احمدیت کا ایک مقصد اسلام کو موجودہ زمانہ کی زندگی کے مطابق پیش کرنا ہے۔ میں نے جب ۱۹۰۴ء میں پانے جماعت احمدیہ کے خلاف مقدمہ کی سماعت کی تھی۔ اس وقت جماعت کی تعداد

کرنل ڈگلس جو ۲۵ جنوری ۱۹۰۴ء کو لندن میں انتقال فرمائے تھے۔ اکت ۱۹۰۹ء کے ایک نہایت اہم اور خاص واقعہ کے باعث سلڈ کی تاریخ سے ایسے عظیم الشان رنگ میں نقش ہو چکے ہیں کہ آپ کی یاد ہمارے دلوں میں ہمیشہ قائم رہے گی۔ آپ اگرچہ عیسائی تھے لیکن آپ کو یہ نثر نصیب ہو کر جب باقی مسلمان احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف خود عیسائی یا دہلیوں کی طرف سے ایک خطرناک سازش کھڑی کی گئی تو آپ نے اسے ایک ہی نگاہ میں بھابھ لیا اور حق و انصاف کا ساتھ دینے پر آمادہ ہوئے۔ ان عیسائیوں کی سازش کو یکسر ناکام بنا دیا اور اس پہلا طوس نے خدا کے مسیح کو دیکھتے ہی جان بیا کر وہ معصوم ہے۔ اور اس کے خلاف جھوٹا مقدمہ کھڑا کیا گیا ہے۔ گذشتہ سال اگست کے مہینہ

میں مجھے لندن میں آپ سے ملاقات کا موقع ملا تھا۔ آپ اگرچہ بہت بوڑھے ہو چکے تھے۔ اور سہارے کے بغیر چلنا پھرنا ممکن نہ تھا تاہم آپ کے ذہن میں یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر مقدمہ اقدم قتل کے واقعات پوری طرح محفوظ تھے۔ بلکہ آپ کے انداز بیان سے معلوم ہوتا تھا کہ اس واقعہ کی کیفیت آپ کے دل کی گہرائیوں میں پوری طرح جا کوئی ہیں۔ اور آپ ان سے ایک خاص کیفیت اور لذت محسوس کرتے ہیں۔

چنانچہ جب میں اپنے دو دو سنوں کے ہمراہ آپ کے مکان پر پہنچا۔ تو آپ اپنے عزیزوں کا سہارا لے ہوئے سیر میاں ان کے ڈرامنگ روم میں آئے اور عورت پر بیٹھ کر باہمی تعارف کے بعد اپنی گزارش اور سچی آواز میں ۱۹۰۴ء کا واقعہ سناتے گئے اور ہمیں بتایا کہ آپ نے کیسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دیکھتے ہی یقین کر لیا تھا۔ کہ آپ قتل کا اقدام نہیں کر سکتے۔ اور عبد الحمید کے بیانات کو سن کر جان لیا تھا کہ یہ شخص جھوٹ بول رہا ہے۔ اور جب عبد الحمید کو عیسائی مشن کے نکال کر پولیس کی تحویل میں دیا گیا۔ تو اس نے دوتے ہوئے صاف صاف بیان کر دیا۔ کہ حضرت مسیح موعود نے ہرگز لے

تحریک جدید

مومنوں کے جذبہ ایثار اور جوش عمل کی ایک زندہ مثال ہے

فریاد: تحریک جدید کو شروع ہوئے چند روزہ حال ہو چکے ہیں۔ اور یہ سوہواں سال شروع ہو رہا ہے جس جوش جس جذبہ اور جس ایثار کے ساتھ جماعت کے دوستوں نے پہلے سال کے اعلان کو قبول کیا تھا اور جس کم ہنگامی اور کمزوری کے ساتھ ہم نے یہ کام شروع کیا تھا وہ دونوں باتیں ایمان کی تاریخ میں ایک اہم حیثیت رکھتی ہیں۔ وہ جذبہ جوش اور ایثار بھی جس کے ساتھ اس کام کو شروع کیا تھا وہ بھی مومنوں کی تاریخ میں ایک زندہ مثال تھی۔

عقلی تو وہ بے بسی۔ عقلی تو وہ بے کسی۔ اور عقلی تو وہ کم مانگی۔ لیکن وہ اس بات کی شہادت دے رہی تھی کہ گذشتہ انبیاء کی جماعتوں کو ایسی ہی مشکلات سے دوچار ہونا پڑا ہے۔

پس وہ بے بسی۔ بے کسی اور کم مانگی بھی مومنوں کی جماعت سے جمادی جماعت کو لاتی تھی اور وہ جوش اور وہ جذبہ اور وہ ایثار جو جماعت نے دکھایا وہ بھی ہمیں یوں کی جماعت سے ملتا تھا۔ گو ایک سال کا نو ممبر ایک نشان تھا۔ سلسلہ احمدیہ کے مخالفوں کے لئے وہ ایک دلیل اور پیمانہ تھا۔ سوچئے اور غور کرنے والوں کے لئے کہ یہ جماعت خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے اور ان ہی تلامذوں پر عمل رہی ہے جن پر انبیاء کی جماعتیں چلتی آئی ہیں۔

جماعت احمدیہ کے ہر فرد پر واجب ہے کہ وہ تحریک جدید میں اپنا مالی حانت کے مطابق شاندار قربانی کر کے حصہ لے اور پھر جلد سے جلد اسے ادراکے۔ جن دوستوں نے تحریک جدید کا سال دواں کا وعدہ تھا حال اور نہیں کیا وہ سابقین کا دوسرا دور جو ۳۱ جولائی تک ہے اسے ختم ہونے سے پہلے اور فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے آمین۔

امتحان میں کامیابی

جامعہ التبشرین کے پانچ طلبہ نے ایف اے انگریزی کا امتحان دیا تھا ان میں سے چار حسب ذیل نمبروں کے کامیاب ہو گئے ہیں۔

- (۱) چوہدری شعیب الدین صاحب ۶۶
 - (۲) امین اللہ صاحب ۶۴
 - (۳) غلام احمد صاحب نسیم ۶۰
 - (۴) امیر الدین صاحب کچی ۶۰
- پرنسپل جامعہ التبشرین۔ رپورہ

اعلان دارالقضاء

میاں ناصر علی صاحب کرم کو کوکن قاضی جھنگ برائے سراسال حضرت امیر المومنین امیر اللہ تعالیٰ نے منظور فرمایا ہے متعلقین مطلع رہیں۔

ناظم دارالقضاء۔ رپورہ

ولادت

نوروز ۲۳ جون ۱۹۵۷ء کو اللہ تعالیٰ نے مجھے دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ احباب سے بیکے وقت مند ہونے۔ خادم دین اور صاحب عمر دراز ہونے کے لئے درخواست دے رہا ہے۔

چوہدری غنایت اللہ
سیخ تحریک جدید پورہ ٹانگا نیکو بخش ایٹ (انڈیا)

جماعت احمدیہ باندھی کا کامیاب جلسہ

نوروز ۳۰ جون پانچ بجے شام باندھی کی جماعت احمدیہ کا جلسہ صوفی محمد رفیع صاحب ڈگری نئی دہلی میں منعقد ہوا۔ اس موقع پر اس کے زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم سید علی اکبر شاہ صاحب نے فرمائی۔ نظم حکیم پیر احمد صاحب نے پڑھی۔ بیت المال نے سائے۔ اس کے بعد حکم صوفی محمد رفیع صاحب نے نماز کی حقیقت اور فوائد پر تقریر فرمائی۔ چوہدری عبدالحمید صاحب نے فرمائی کہ حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کے بلند مقام کے صلوات یہ تقریر فرمائی اور رسول اللہ صلے اللہ علیہ وسلم کے اعلا و ارفع مدارج پر روشنی ڈالی۔ آپ کے بعد حکم ناصر عبدالرحمن صاحب نے تقریر فرمائی اور احمدی نوجوانوں کی ذمہ داریوں کو بیان فرمایا اور بتایا کہ احمدی نوجوان کا یہ فرض ہے کہ وہ اپنے افعال اخلاق کو صحیح اسلامی طرز پر ڈھالے۔ حکم حاجی عبدالرحمن صاحب نے تقریر فرمائی اور جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات پر روشنی ڈالی۔ حکم صوفی غلام احمد صاحب نے قرآن کریم اور احادیث سے وہ پیغام نکالیں بیان فرمائیں جو موجودہ زمانہ میں پوری ہو چکی ہیں۔ آپ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ احمدیت ہی حقیقی اسلام ہے اور حضرت مانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی زندگی عرضیں یہ ہے کہ اسلام کو نفاذ و تائید حاصل ہو۔ اور تمام دنیا ایک ہی کلمہ (لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ) پڑھنے لگ جائے۔ بالآخر جلسہ کے بعد شام پانچ بجے ہوا۔ جلسہ میں دس جماعتوں کے اچانک نے شرکت فرمائی۔ حاجی عبدالرحمن صاحب نے اور غلام الاحمدیہ باندھی نے ۲ ماہوں کی خدمت اور جلسہ کے انتظامات میں پوری محنت اور اخلاص اور تسبی سے حصہ لیا۔ انشاء اللہ احسن الخیرات۔

علی اکبر شاہ سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ باندھی صلیح نواب شاہ

اعلانات

(۱) ترمیم قاعدہ ۳ صفحہ ۳۲۳ یونیورسٹی کینلر ۵۲-۵۱

مدرسی ناضل - منشی ناضل یا اویس ناضل پاس امیدواران جو انٹر میڈیٹ امتحان میں سارے مستحق ہیں یا صرف انگریزی میں پاس کرلیں۔ ان کو بطور باقاعدہ یا پورٹوٹ ریڈر ان صرف انگریزی میں بی۔ اے کلاسز یا سیلینڈری امتحان دے کر کامیاب ہونے سے باہر تیب ڈگری یا سرٹیفکیٹ بی۔ اے میں سکتے ہیں۔ ڈگری ۱۰۷ پارٹ اول ۱۹۵۷

(۲) آرمی میڈیکل کورس کمیشن

منشرا اٹل۔ ایم بی۔ ایم بی۔ ایم بی۔ پاکستانی عمر ۳۲ سے ۳۵ اور ۲۸ سے ۳۱ سال تک اور کورس ریگریڈیشن (پاکستان ٹائمر ۳)

جرنلزم کلاس

دراختہ ۲۵ تا ۳۰ ستمبر۔ منشا اٹل گریجویٹ اسکول لڑکیوں۔ درخواستیں ۲۴ تک تفصیلات کے لئے Head of the Department of Journalism, University of the Punjab, Lahore.

(۳) داخلہ گورنمنٹ انجینئرنگ سکول (سول)

اور پور کلاس میں داخلے کے لئے درخواستیں بنام پرنسپل طلبہ کی کٹی ہیں۔ مجوزہ فارم درخواست نقد مورزی آٹھ آنے دیکھ یا ۱۱ سے کامیابی آرڈر بھیج کر پورٹوٹ پاکستان گورنمنٹ بک ڈپو پور سے حاصل کریں۔ (پاکستان ٹائمر ۳)

(۴) داخلہ ڈسٹی او کلاس

ریڈیکل کالج لاہور میں Ophthalmology ڈپو کلاس کے لئے داخلہ درخواستیں بنام پرنسپل کے ۲۷ سے طلبہ کی کٹی ہیں۔ ایک ساڑھوں فیس ۲۰۰ روپیہ فی سیشن شرط ریڈیکل گریجویٹ۔ فارم داخلہ دفتر پرنسپل صاحب سے (پاکستان ٹائمر ۳)

(۶) داخلہ میڈیکل ریڈیالوجی و الیکٹروالوجی کلاس

درخواستیں بنام پرنسپل میڈیکل کالج لاہور کے ۲۵ تک سوریس ۱۵ ماہ فیس ۱۰۰ روپیہ ہر سیشن۔ شرط میڈیکل گریجویٹ (پاکستان ٹائمر ۳)

